
 

Les JEUX  

de la SAINT MEDARD 
 

 
COMPTE-RENDU de la SECONDE REUNION de TRAVAIL 

Réunion du jeudi 11 mars 2010 

à 20h30 en mairie, 
 

 

 

 

Ordre du jour : 
 

 

1.sélection des jeux sportifs  

 

2.liste du matériel nécessaire par jeu, estimation du temps  

 

3.choix des responsables d’épreuves (pour le règlement, animation, arbitrage) 

 

4.choix des capitaines d’équipes  

 

5.responsable du feu de la St Médard 

 

6.présentation des équipes (couleur, étendard …) 

 

7.repas et collation du matin (accueil des équipes) 

 

8.questions diverses 

 

 

 

RAPPEL : 

 

Le but de ces jeux est d’offrir aux Charbuysiens la possibilité de se rencontrer dans une 

manifestation conviviale. Les jeux 2009 ont permis de se rendre compte que l’événement 

avait commencé à fédérer les participants bien avant le jour J, à partir du moment où les 

équipes ont commencé à se constituer. Vu la diversité des épreuves et l’esprit bon enfant des 

jeux, tout Charbuysien peut trouver sa place au sein de l’équipe de son quartier. Pour ceux qui 

souhaitent s’impliquer sans forcément être concurrent, plusieurs possibilités leur sont 

offertes : membre du Comité des Sages, encadrement des ateliers, aide au service de la 

buvette ou des repas, installation la veille ou rangement le lendemain de la fête … voir ci-

dessous). 

 

 



1.sélection des jeux sportifs et 3. choix des responsables d’épreuves 

(pour le règlement, animation, arbitrage) 
 

Comme en 2009, les épreuves sont de nature sportive ou davantage culturelle pour s’adresser 

à un public aussi large que possible.  

Le choix ci-dessous doit théoriquement rester définitif pour 2010. 

 

Concernant les responsables de jeux, certaines places restent à pourvoir : les personnes 

intéressées peuvent s’inscrire auprès du secrétariat de mairie (03 86 47 13 10) ou sur le blog 

des jeux  http://charbuy-jeux-inter-hameaux.blogspot.com. 

 
1 Course des garçons de café  ~ Joël CHAMYK, Carine MICHELON  
2 Epreuve d'habillage  ~ Laurent BONFANTI et le badminton club  
3 Tir à la corde  ~ (?)  
4 Course en sacs  ~ André TRUFFAUT  
5 Combats de sumos  ~ Dominique VALASKA  
6 Fil rouge (épluchage de pommes de terre)   ~  Jean-Jacques LEGALLAIS et l'ESCFoot  
7 Epreuve musicale  ~ Patrice BOURGEOIS et l'AGAM  
8 Epreuve culinaire  ~ Dominique BRIET, Valérie MEUNIER  
9 Il y en a sous l'asperge (ép. culturelle)  ~ Florence MONVAILLIER, Denise NOËL  
10 Café Polyglotte (ép. de langues)  ~ Philippe RENARD 
 
Toutes ces épreuves auront lieu le midi et l’après-midi. 

 

Le matin, chacun est invité à rejoindre l’équipe de son quartier pour la marche du matin et 

l’arrivée triomphante au gymnase devant un public enthousiaste, pour la cérémonie 

d’ouverture des jeux 2010.  
Nous recherchons un volontaire pour tracer le ou les circuits de cette marche ! 
 

 

 

2.liste du matériel nécessaire par jeu, estimation du temps  
 

Pour une organisation optimale de la journée, nous demandons aux responsables de jeux de 

réfléchir à ces paramètres pour la prochaine réunion du mardi 27 avril. 

 

Pour chaque épreuve, il faut définir : 

- un règlement 

- la liste du matériel nécessaire 

- la durée approximative de l’épreuve 

- le nombre de personnes disponibles (jury, sécurité …) 

- le nombre de participants par équipe, en intégrant au maximum les enfants 

- réfléchir à la feuille d’annotations 

 

Ainsi chacun a un travail conséquent à préparer pour la prochaine réunion. Certains se 

retrouvant seuls, ils seraient heureux de pouvoir partager cette tâche avec les Charbuysiens 

qui souhaitent porter de cette façon leur contribution à ces jeux inter hameaux ; faites-vous 

connaître ! 

 

 

 

http://charbuy-jeux-inter-hameaux.blogspot.com/


4. choix des capitaines d’équipes  
 

Pour 2010 nous gardons le même découpage qu'en 2009 ; chaque équipe garde ses couleurs. 

 
1. Ponceau, Les Varennes (rouge)  ~~ Thierry MONVAILLIER  
2. Chaumois (violet)  ~~ (?)  
3. Vieux-Champs, Riot, Le Cul du Four (orange) ~~ Stéphane RACOT  
4. Les Bois (vert)  ~~ Elisabeth FAGET  
5. Brecy, La Gruère (rose)  ~~ Xaverine FORNAROLI  
6. Le Placeau, Beaurepaire, Les Gueudins (blanc) ~~ (?)  
7. Les Courlis (bleu)  ~~ Joël CHAMYK  

8. Le Village, Les Ragons (jaune)  ~~ David CHERBUIN 
 

Des capitaines d’équipe sont encore recherchés chez les blancs et les violets : profitez-en ! 

 

Quel est le rôle du capitaine d’équipe ? 

C’est d’abord de constituer une équipe en respectant la parité (plus ou moins exacte) hommes-

femmes, adultes-enfants-adolescents-anciens. C’est aussi mener son équipe tout le long des 

jeux et faire respecter par ses membres l’esprit bon enfant (peu importe de gagner le trophée, 

ce qui compte c’est de s’amuser). 

 

 

5. responsable du feu de la St Médard 

 

Comme l’an dernier, la journée se finira autour du très convivial feu de la St Médard qui sera 

à nouveau préparé par Yannick. 

 

6. présentation des équipes (couleur, étendard …) 
 

Chaque équipe a une couleur, qui sera celle de son étendard et de ses costumes ou foulards. 

Chaque équipe s’occupe de ses signes distinctifs (costume, étendard …) ; les frais 

correspondants sont à la charge des participants. 

Les confettis sont interdits. 

 

 

7. repas et collation du matin (accueil des équipes) 
 

Cette année il est prévu que chaque équipe parte de son hameau le matin pour se rendre à 

l’étang communal : là les équipes se retrouvent pour se rendre ensemble au gymnase pour la 

cérémonie d’ouverture à 11h30. Il n’y aura donc pas de collation du matin. 

 

Pour le repas : les bénévoles de Charbuy-Loisirs et de La Chasse, ainsi que les volontaires 

indépendants gèrent le repas et le service le midi et le soir. 

Le nombre de places sera limité à 300 personnes, soit le même nombre de repas que l’an 

dernier. La participation sera soumise à l’inscription et au règlement préalable. Tarif : 12€ 

(gratuit pour les enfants jusqu’au CM2 inclus). L’ouverture des inscriptions sera 

communiquée plus tard, ainsi que la date limite. 

Chacun devra ramener son couvert complet (seuls les gobelets en plastique seront fournis). 

 

 



8.questions diverses 
 

- sonos intérieure et extérieure à améliorer. 

- pour un repérage plus facile lors des épreuves de l’après-midi, il est demandé 

d’utiliser un grand tableau d’affichage avec un code de couleur : les résultats 

pourront être notés dessus. 

- création d’un blog pour que les personnes intéressées puissent se tenir informées et 

s’inscrire soit dans les équipes, soit pour le Comité des Sages, soit pour 

l’organisation … http://charbuy-jeux-inter-hameaux.blogspot.com/  

 

 

Déroulement de la journée : 

 
 le matin : marche, chaque équipe part de son hameau 

 le midi, dans le parc du Rosaire : cérémonie d’ouverture des jeux, discours du 

maire, verre de l’amitié offert par la commune, accueil des nouveaux arrivants. 

Repas et épreuves musicale, linguistique et culturelle. Le repas sera ouvert à 

tous les Charbuysiens, accompagnés ou non de personnes extérieures au 

village. Une réservation pour le repas du midi sera nécessaire (vous en serez 

alors averti) 

 L’après-midi, dans le parc du Rosaire : ateliers de jeux et épreuves sportives et 

culinaire, par équipe. Amusement et spectacle garantis. 

 Le soir : remise du trophée et cérémonie de clôture, verre de l’amitié offert par 

la commune. Repas (barbecue) au coin du feu, au Rosaire. 

 

 

Une fête pour et par les Charbuysiens : 

 
Pour que l’aventure des « jeux de la St Médard » soit une réussite, les Charbuysiens sont 

appelés à se mobiliser !  

Parlez-en autour de vous ! Rejoignez les équipes ou un des groupes de travail. 

Les sportifs, les couturières, les bricoleurs et les sages sont tous les bienvenus ! Les autres 

aussi ! 

 

Chacun dôentre nous peut apporter un plus ¨ cette f°te et ¨ sa pr®paration : 

la sagesse des uns peut être utile pour arbitrer les jeux, la force et la vaillance des autres pour 

aider à l’intendance, le savoir-faire de certaines pour coudre des maillots ou foulards aux 

couleurs des équipes, pour faire des banderoles de supporters … 

 

Venez partager vos compétences ! Venez porter votre pierre ¨ lô®difice ! 

Pour notre Saint-Médard ! 

 

Contact : mairie de Charbuy, 03 86 47 13 10, secretariat@charbuy.fr 

 

Toutes les personnes désireuses de s’investir sont les bienvenues à cette réunion. Comptant 

sur votre présence, 

 

       Jean-Charles Colin, Magali Soucheleau. 

http://charbuy-jeux-inter-hameaux.blogspot.com/

